

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

气候科学家： 全球极端高温使人体接近极限

英国气候学家汤姆·马修斯日前发表文章称，人体正“接近热量极限”。当湿球温度达到35℃，人体将失去调节自身温度的能力，只能存活几个小时。摩根士丹利发布报告，未来50年，面临感染传染病风险的人将增加10亿。

@梨视频

微声音

掌勺的请自觉反省： 4个习惯可能让全家患癌

炒菜做饭的4种习惯可能引癌上身：1.炒完菜马上就关油烟机；若对厨房环境进行PM2.5测试，其数值会超过800；2.炒菜后不刷锅接着炒：锅表面会附着油脂和食物残渣，再次高温加热可能产生苯并芘等致癌物；3.油冒烟时才下锅：油冒烟时油温往往已经达到200℃以上，此时把菜下锅产生的致癌物会增加癌症风险；4.剩下油炸的油仍用来炒菜：油经过高温加热会产生反式脂肪酸和有毒的油脂氧化产物。

@生命时报

热点冷评

“进博物馆像逛农贸市场” 值得反思

□ 井水明

眼下，不少博物馆已成为游客出行计划中的重要一站。可在重庆三峡博物馆，来往人群的喧闹声，嬉戏追赶的孩子，躺在两个座位上的游客，将一只腿放到座位上抠脚的参观者，脚踩栏杆地打电话的游客……不文明的行为仍然随处可见。有多名游客都表示对于“不文明参观行为”的不满，“博物馆环境有待改善，感觉像在逛农贸市场。”(7月28日《工人日报》)

博物馆是以最优雅的方式展示着文明珍贵记忆的公共场所。对于来参观的人们而言，博物馆可能是“性价比”最高的课堂，也是最合适静思、想象的地方，代表着日常生活之外的“诗与远方”。博物馆，正是一个可以感受历史和内心呼吸的所在。

就参观者个体而言，一个人在参观博物馆时一个不经意的不文明行为可能并不会对本人造成什么影响，但一定会或多或少影响到其他人的参观体验，甚至会影响到大家对一个博物馆、一个地区甚至一个国家的印象和看法。管理好自己和孩子的一言一行，文明礼貌的参观行为，合理得当的举止是最基本也是最重要的品德。因为参观者的文明行为就是对那些历史和文物最大的尊敬。

就博物馆而言，希望为游客们营造更加舒适的参观体验氛围，不仅仅体现在展览样品布置和出样上，更重要的是在创造新的体验规范上，拿出博物馆符合参观者在享受文明熏陶的同时，要求参观者必须遵守博物馆参观规矩。在软件配套上，尽可能让每一位参观者享受到一流的服务；在硬件服务上，要细致入微，如随处可见长长的座椅，可供参观者在参观累了之后享受片刻的休憩。

如果我们仅仅以物质成就作为基石，而缺乏文化形象和文化氛围的支撑，那么，我们的城市是多么缺乏光彩，多么让人感到暗淡！如果我们的文化素养迟迟不能与中国经济发展与进步同步，总是“慢一拍”，那么，我们的整体形象在世人眼里如何实现“质”的提升呢？我们又如何从过去的时光与文明中涵养自身，寻找智慧，创造未来呢？对此，应当引起我们每一个人的反思！

“哑语干部”被停职是个警示

□ 黄齐超



只要不开口 神仙难下手 王恒/漫画

山东省枣庄市台儿庄区政府通过官网发布通报，对在接受记者采访时“表演哑语”的台儿庄区市场监督管理局干部王涛停职检查。通报称，鉴于王涛同志在鹏源水泥案件调查中，未能采取正当方式回应记者调查采访，态度不积极、不端正，且在社会中造成不良影响，经台儿庄区市场管理局党组研究，决定暂停王涛公平交易工作室副主任职务。(7月29日《中国青年报》)

“一扣就碎”的水泥事件，引发公众广泛关注。媒体采访涉事水泥企业所在的枣庄市台儿庄区某官员时，该官员居然表演起哑语——有张嘴说话的动作，但没有发出声音。如此的拒绝应对媒体监督，也引发舆论的轩然大波。

党员干部、机关部门、企业单位能自觉接受媒体监督，是民众的期待。政府也多次要求基层部门必须坦然面对媒体的采访，不能拒绝舆论监督。事实上，接受媒体记者的采访，还原事件的真相，有助于提升政府形象；相反，若消极应对监督，躲避记者采访，乃至辱骂殴打记者，非但逃避不了责任，不利于事件的

解决，更将自己的形象全毁。不做亏心事，不怕鬼敲门。很多时候，老百姓真的不明白，既然单位部门做得没错，为何惧怕媒体监督呢？唯一的解释可能就是，他们自身存在工作失误，或者是有失职渎职行为。让人伤心的是，之前那些辱骂殴打记者的涉事官员，最后并没有得到应有的惩罚——打了白打，骂了白骂。毫无疑问，这衍生出恶劣影响，传达“有权就可以拒绝监督”的负面信息。

“哑语干部”受惩戒，当然不属于冤枉，让其停职检查，就是对其消极应对监督的警示和惩戒。任何人、任何单位、任何部门都应端正态度，坦然接受媒体正当的采访，真诚地接受监督；否则，就必须得到惩戒，这应成为定律。“哑语干部”停职，应成为惩戒拒绝监督的标尺。唯有如此，政府部门、党员干部才能更敬畏法律法规，更诚挚地履行责任。由此而言，那些拒绝监督的恶劣行径没有得到应有的惩戒，涉事单位也该认真反思了。

时事乱炖

违停与个人信用挂钩，抓住了“牛鼻子”

□ 汪德华

北京市明年违章停车或将与个人信用挂钩，并遭联合惩戒。7月26日，在北京市十五届人大常委会第十四次会议上，市人大常委会主任、执法检查组组长李伟作了北京市人大常委会执法检查组关于检查“两条例一决定”实施情况的报告。(7月29日《劳动午报》)

城市交通状况关系每一位市民的出行，是群众最关心的热点问题之一，更是一个城市文明程度和管理水平的体现。近年来，随着市民生活水平的提高，购买私家车的家庭大量涌现，而城区规划的停车位却严重不足，远远满足不了居民对停车位的要求，致使各类小车不守规矩，乱停乱放现象非常严重。随意停车、侵占占道，严重妨碍了市民出行，加大了城市运行成本，造成的交通混乱、安全隐患，最终要“回馈”到每一位城市居民身上。

过去对于违停车辆，大都是按照《中华人民共和国道路交通安全法》的最新规定，该法律规定违章停车只罚款不扣分，违章停车有如下处罚条例：第八十九条行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交

通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者五元以上五十元以下罚款。由于违法成本低，有些驾驶员“有钱就能任性停车”的现象时有发生，有的驾驶人对违停不以为然，面对处罚笑眯眯，扔出罚款：“多大事，不就是几十元钱吗？！”

由此可见，违法成本低，是一些驾驶人不长记性的根本原因之一。随着时代的发展变化，我们的法律也应该与时俱进，与社会实际情况相对接，不能停留在“过去式”应该像北京那样知道“现有政府规章不足以调整复杂主体之间的权利义务关系，需要上升层级，通过制定地方性法规来明确各方的权利和责任”，通过地方性法规来规范人们的行为。

对乱停乱放违规车辆，将与个人信用挂钩，并遭联合惩戒，这是治理乱停乱放的好办法，抓住违停的牛鼻子，是打蛇打在七寸上。联合惩戒，这是有效的打击，违法成本提高了，让那些不怕罚款的驾驶人闻之“丧胆”，不再顶风违章乱停车了。